
                                         
                                 

EXERCICE N°1
Dans l’ensemble 
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 des nombre complexes on considère l’équation
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1/a)  Vérifier que  2i est une solution de Ed
    b) Résoudre alors l’équation  Ed
2/ Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct  (O,
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) on considère les points
    A, B, M , N d’affixe respectives
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a) Calculer MN et déterminer le milieu de [MN]

b) En déduire que lorsque d varie, les points M et N appartiennent à un cercle fixe que l’on précisera

c) Dans le cas où AMN est un triangle , montrer que O est le centre de gravité du triangle AMN.

d) En déduire les valeurs de d pour lesquelles le triangle AMN est isocèle de sommet principal A
1) EXERCICE N°2

2) Soit f une fonction définie sur]1 ; + ∞ [et telle que 1 ≤ f(x) ≤ 
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 sur]1 ; + ∞ [. On a 
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3) Si, pour tout réel x, |f(x) – 2| ≤
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, alors : 
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4) L'image de l'intervalle [-1 ; 2] par la fonction carré est l'intervalle [1 ; 4].
5) La fonction f : 
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 s'annule au moins une fois sur l'intervalle [0 ; 1].
6) L'image de l'intervalle [1 ; 2[par la fonction g : 
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 est un intervalle de la forme [a ; b [, où a et b sont deux réels.
EXERCICE N°3
    Calculer :
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EXERCICE N°4
Soit 
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1) Déterminer Df

2) Démontrer que f est prolongeable par continuité en 1 et déterminer sa prolongement.

3) f est –elle prolongeable par continuité en 2 ?

4) Calculer 
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EXERCICE N°5
On considère la fonction f définie sur [0 ; + ∞ [ par : f(x) = 
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1) Etablir que, pour tout x de [0 ; + ∞ [, on a : f(x) = 
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2) Démontrer que, pour x ≥ 4 ;

a) x – 2 ≥ 
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b) 
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3) En déduire que, pour tout x ≥ 4, f(x) ≥ 
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EXERCICE N°6
On considère la fonction polynôme P définie sur IR par P(x) = 4x3 – 3x – 
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1) Calculer P(-1), P
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, P(0) et P(1).

2) a)  Montrer que l’équation P(x) = 0 admet dans IR trois racines distinctes qu’on les notera x1, x2 et x3 avec x1 < x2 < x3.

b)  Vérifier que -1 < x1 <
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< x2 < 0 < x3 < 1. 

3) a)  Montrer que pour tout réel α on a : cos (3α) = 4cos3(α) – 3cos(α).

b) Montrer alors, que x1 = cos
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, x2 = cos
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 et x3 = cos
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EXERCICE N°7
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Lectures de graphiques . e

a .

il « Soit (C) la courbe représentative d'une
fonction f.

©)

1° Conjecturez :

a) l'ensemble de définition de f;

b) les limites de fen + o eten — o ;

¢) I'image parfdel'intervalle[0; + o[ ; de l'inter-
valle [- 1; 0].

2° Soit m un réel donné. En utilisant la courbe,
donnez le nombre de solutions de I'équation
o) =W

» Soit la courbe (C) représentative d'une
fonction f.

1° Conjecturez :

a) l'ensemble de définition de f;

b) les limites de fen + e et en — oo ;

c) les asymptotes a (C).

2° Quelles sont les solutions :

a) des équations f(x) =0, f(x) =1,
flx) =-27

b) desinéquations f(x) =0, f(x) <-27?
3° La fonclionfes% définie par une relation de la
forme f(x) = XZLM) .
x +cx+d
Déterminez a, b, c et d.

1/ A propos de fonctions

# Soit (C) la courbe représentative d'une
fonction f.

1 y

T

-2 _30|L x
4

1° Conjecturez :

a) l'ensemble E de définition de f;

b) l'image par f des intervalles [0; + <[ et ]-
o; 0];

c) les limites de fen + o et en - oo,

2° Déterminez le signe de f (x).

3° a) Conjecturez le signe de la dérivée de f.
b) Donnez le tableau de variations de f.

W «+ Soit la courbe (C) représentative d'une
fonction f.

1° Quel est I'ensemble E de définition de f?

2° Conjecturez f (E).

3° La restriction de f a ]0; + o[ est-elle une
bijection ? Si oui, quel est I'ensemble image ? En
est-il de méme pour la restriction de fa]-oo; 0[ ?
4° Donnez, suivant les valeurs de m, le nombre
de solutions de I'équation  f(x) = m.

Limite en un point

» Fonctions rationnelles

Dans chacun des cas suivants, étudiez la limite en

a de la fonction f définie sur D par :

a) fiy = 2L, 4=2;D=R-{2}.
(x—2)




Soit la courbe ( C ) représentative d’une fonction f.

1) conjecturer :

a) l’ensemble E de définition de f ;

b) l’image par f des intervalles [0, +∞[ et ]– ∞, 0] 

c) les limites de f en + ∞ et en – ∞ 

2) a) déterminer le signe de f(x)

b) conjecturer le signe de la dérivée de f.

c)donner le tableau de variation de f.
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